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Franciscains – Rayon 5 
2e tour de l’élagage de la bibliothèque ancienne 
Au profit du Monastère des Franciscains  

BIOGRAPHIE  -  

 

[28211] La vie de Saint-François Xavier 
1682 … page 3 

 

 

 

 

Cachets des Franciscains de Montréal 

- HISTOIRE 

 
[26835] Philippi a Limborch...  

Historia Inquisitionis, 1692…page 8 

THÉOLOGIE & QUERELLES RELIGIEUSES 

 
[28217] Oeuvres de Messire Edme Mongin,  

de l’Académie frnaçoise… 1745… page 16 

 

JANSEN, Cornelius (1585-1683, le premier janséniste). 
[28218] Tetrateuchus, sive Commentarius… 1688    page13 

DROIT - 

 

PONTAS. 

[28207] Dictionnaire des Cas de 

conscience.... 1715         page 6 

VOYAGES EN TERRE SAINTE –  

 

 
SPILSBURY, F.B., surgeon.  
[28202] Picturesque scenery in the 

Holy Land, 1823        page 21 

-LES SAINTES ÉCRITURES 

 

Scripturae Sacrae, Cursus completus. 

Paris: Migne, 1837-1845. 28 volumes.  

… page 20 
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François Côté, libraire à la maison avec entrepôt 
Sur rendez-vous, en semaine 

Adresse de correspondance : 6779, rue Boyer, Montréal, Québec, Canada. H2S 2J6 
www.bibliopolis.net/cote    Messagerie : 514.820.2324    Courriel : cote@bibliopolis.net  

2e tour de l’élagage de la bibliothèque ancienne 
Au profit du Monastère des Franciscains  

 

 La Bibliothèque du Monastère des Franciscains de Montréal-Est procède à un élagage de ses collections 
pour se concentrer principalement sur sa collection franciscaine. Bibliothèque et Archives nationales du Québec à déjà 
fait ses choix, mais il reste beaucoup de livres anciens dans divers domaines, dont quelques incunables : histoire et 
géographie, voyages (surtout en Terre Sainte), théologie et controverses, commentaires sur les philosophes de 
l'antiquité et du moyen-âge, études islamiques, poésie, science, etc.  
 

La première série proposait des titres choisis parmi les plus anciens et les mieux conservés de la bibliothèque 
du Monastère. Quelques listes restent à produire dans cette catégorie.  

 
Cette nouvelle série de listes propose des ouvrages dont les conditions de conservations ont été assez difficiles au fil 
des siècles. On y trouvera plusieurs titres religieux d’histoire et de dogme, ainsi que des biographies, parfois peu 
communs et même rares; des ouvrages de droit; des récits de voyages, etc. Les prix marqués prennent en 
considération l’état de conservation et seront, je l’espère, le plus raisonnable et le plus juste possible. 

 

 Les livres offerts dans cette liste proviennent tous de la collection ancienne de la bibliothèque du 
Monastère. Leur provenance (Montréal ou autres) est généralement indiquée sur leur ex-libris. 
 

Livres du Vieux Continent : 16e, 17e, 18e et 19e siècles 
 

SOMMAIRE : 
 

BIOGRAPHIES   pages 3-5 
DROIT   pages 6-7  
HISTOIRE   pages 8-9 
THÉOLOGIE & Querelles religieuses pages 9-19 
- Les Saintes Écritures  page 20 
VOYAGES en Terre Sainte   page 21 
 

 

 
 

HUME, David and T. SMOLLET. 
[28219] The History of  England… 1824 
Cartonnage de l’éditeur. Complet.    page 9 

 

Conditions de ventes 
* Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants 
peuvent être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 
* Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant. Les 
frais de port, d’emballage et d’assurances sont en sus. 
* La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 
* Taux de change, 2020 : 100$CAD = 75$USD = 68 € (que des aubaines) 

 

Postes : tarifs 2020 avec assurances et repérage (aussi sans assurances ni repérage aux risques du client) 

- Frais de port minima, à 500gr :  Canada, $10 ; USA, $20 ; international, $55 (air) et $45 (surface). 
- Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  Canada, $11 ; USA, $22 ; international, $65 (air) et $48 (surface). 
- Plus de 1kg et jusqu’à 2kg :  Canada, $12 ; USA, $27 ; international, $80 (air) et $53 (surface). 

http://www.bibliopolis.net/cote
mailto:cote@bibliopolis.net
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BIOGRAPHIES 
 
BOUCHER, J.-B.-A..  
[28222] Histoire de la bienheureuse Marie de l'Incarnation, dite dans le monde, Madame  

 

Acarie, fondatrice et converse professe des 
Carmélites réformées de France, Nouvelle édition, 
revue, considérablement augmentée et publié par 
Mgr l'évêque d'Orléans.  
Paris (Orléans, Imp d'A. Jacob): Jacques Lecoffre, 1854. 
In-12, 2 tomes : xl et 488p.; et 476p.  
:: La bienheureuse Marie de l'incarnation, Carmélite 
déchaussée, née à Paris en 1565, morte en 1618, béatifiée 
par Pie VI.  
:: Reliure de l'époque (frottée), basane (sec), dos lisse, 
pièce de titre et de tomaison noire. Coins et coiffes 
frottés. Rousseurs. Cachets et étiquette en queue.   

 

 

:: Ex-libris manuscrit sur étiquette collé : Theodiste Lajeunesse, 
Montreal. No 839-840.   

50,00 $ 
 
BOUHOURS, Dominique. 1628-1702].  
[28211] La vie de Saint-François Xavier de la compagnie de Jésus, apostre des Indes et du 
Japon. Paris: Sébastien Mabre-Cramoisy, 1682.  

 

In-4 illustré d'une vignette au 
titre, d'une carte sur double 
page, de bandeaux et de 
lettrines, et 3 gravures sur cuivre 
: une large vignette en page 1, 
d'un cul-de-lampe collé à la fin 
de l'Avertissement et un autre à 
la fin page 634; 8f. (titre, épitre, 
avertissement), 634p. et 5f. 
(table).  
:: Edition originale. Bien 
complet de la carte.  
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:: Saint François Xavier, né Francisco de Jasso y Azpilicueta le 7 avril 1506 à Javier, 
près de Pampelune en Navarre, et mort le 3 décembre 1552 sur l'île de 
Shangchuan, au large de Canton en Chine, est un missionnaire jésuite navarrais. 
Proche ami d'Ignace de Loyola, il est un des cofondateurs de la Compagnie de 
Jésus.  
:: Reliure ancienne, veau (très défraichi), dos orné, 5 nerfs. Coins très frottés, 
coiffes arrachées, charnières ouvertes, pertes au dos. Intérieur assez frais. Cachets 
au titre.  
:: Ex-libris manuscrit au titre : Collegii Parisiensii Societati Jesu. No 789.  

 500,00 $  
 
GERVAISE, François Armand. 1660?-1751].  
[28214] L'histoire et la vie de St. Epiphane, archevêque de Salamine, & docteur de l'Eglise, où  

 

l'on voit ce qui s'est passé de plus curieux & de plus 
intéressant dans l'Eglise, depuis l'an 310 jusqu'en 
403...  
Paris: chez Jean-Baptiste Lamesle et Pierre-François 
Giffart, 1738. (colophon Lamesle 1738).  
In-4, 12f. (titre, préface et table), 464p.  
:: Suite du titre : avec l'analyse des ouvrages de ce Saint, son 
Apologie contre les Protestants, & des notes critiques & historiques.  
:: Edition originale de cette biographie du théologien 
chrétien Épiphane de Salamine ou Épiphane de Chypre, 
surnommé le Jérôme de l'Orient.   

:: Reliure de l'époque, basane, dos orné, 5 nerfs, pièce de titre rouge. Coins frottés, coiffes limées, 2 
mors ouverts. Intérieur frais. Cachets et timbre des Franciscains; cachet de la Bibliothèque du Collège 
Stanislas. :: Ex-libris manuscrit : Carbon / no 89. No 793    125,00 $ 
 
GERVAISE, François Armand. 1660?-1751].  
[28209] La vie de Saint Paulin, évêque de Nôle; avec l'analyse de ses ouvrages... et trois  

 

dissertations sur quelques points importans de son 
histoire. Paris: Giffart et Le Breton, 1743.  
In-4 illustré de bandeaux, xx et 525p., et 1f. (approbation 
et errata).  
:: Reliure de l'époque, demi-veau et petits coins, 5 nerfs, 
pièce de titre blonde, plats papier à la colle. Coins et 
coiffes frottés. Intérieur frais. Peu commun. Cachets des 
Franciscains de Montréal, timbre et étiquette en queue. 
No 787.   

150,00 $ 
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JOURDAIN, abbé Z.C.  
[28234] Somme des grandeurs de Marie : ses mystères, ses excellences, son culte.  

 

Paris: Hippolyte Walzer, 1890-1894.  
Grand et fort in-8, 7 volumes : iv, 720p.; 
697p. ; 622p. ; 676p. ; 755p. ; 620p. ; et 
640, 181 et xp.  
:: Première édition.  
 

:: Reliure postérieure, demi-veau à 
coins. Dos passés, adhésif  noir à une 
coiffe du tome 7. Rousseurs éparses. 
Cachets et étiquette en queue. 

 

 

 
250,00 $ 

 
VILLEFORE, Joseph-François Bourgoing de.  
[28226] La vie de Sainte Thérèse, tirée des auteurs originaux espagnols, des historiens 
contemporains; avec des lettres choisies de la même sainte pour servir d'éclaircissements à 
l'histoire de sa vie. Paris: Jacques Estienne, 1712.  

 

In-4 illustré d'une vignette au titre, de bandeaux et de 
culs-de-lampe, xxviii et 324p., 1f. (errata), 101p., 1f. et xxiv p.  
 

:: Edition originale. Exemplaire sans le portrait en frontispice. 
On trouve, dans cette édition, à la fin de la 2e partie contenant 
les lettres, une poésie intitulée "Glosa o Cantico de santa Teresa, 
despues de la communion", avec sa traduction en vers français 
par Bernard de La Monnoye : "Glose ou cantique de sainte 
Thérèse après la communion".  
  

  
:: Reliure de l'époque, veau (craquelé), dos orné, 5 nerfs, pièce de titre brune, tranches dorées. Coins 
frottés, coiffes limées, charnières fendues. :: Cachets et étiquette en queue. :: Ex-libris au titre : 
Blanchete. :: Notes manuscrites : Louise Thérèse... aux carmélites, rue de Grenelle, faubourg St 
Germain / Marie Michel... missionnaire de la mission... 1819, le 27 mais. –  

Exemplaire sans le portrait en frontispice. No 872.  125,00 $ 
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DROIT ET CAS DE CONSCIENCE 
 
PONTAS, Jean 1638-1728.  
 

 

[28207] Dictionnaire des Cas de conscience....  
Paris: Pierre-Auguste Le Mercier (et 6 autres), 1715.  
In-folio illustré de 2 bandeaux. 2 tomes et 1 Supplément de 1718, en 3 
volumes. Manquerait le dernier feuillet après l'approbation.  
:: Edition originale.  
 

:: Pontas est une personnalité religieuse de la Manche, vicaire dans une 
paroisse parisienne de 1688 à 1693, il se lie d'amitié avec Bossuet sur les 
conseils duquel il écrit de nombreux ouvrages de casuistique. Le plus 
important fut son Dictionnaire des cas de conscience pour lequel, selon 
l'historien mortainais Hippolyte Sauvage, il reçoit " les félicitations de tous les 
savants de l'Europe ". Cet ouvrage contient des chapitres intéressants sur le 
Duel, l'Yvresse, la Superstition, le Secret, la Bigamie, le Blasphême, les 
Ordres de Chevalerie, les Domestiques, l'Excommunication, la Chasse, la 
Calomnie, le Doute, le Divorce, la Dot de Mariage, l'Impuissance Sexuelle, 
l'Exorcisme, l'Hypotheque, l'Hypocrisie, le Jeûne, l'Indultaire, les Legs, les 
Livres Défendus, le Moulin, le Naufrage, etc.  
 
 

 
:: Ex-libris manuscrits anciens aux titres : 
P. Gariepy, ptre 1847; Michel Dufresne 
1814; Deguire 1795; et Ray. Jac. Viger.. 

:: Reliure de l'époque (très 
défraichies), veau, 6 nerfs. 
Coins écrasés, parties de 
dos manquantes avec 
adhésifs, charnières 
découvertes. Épidermures. 
Rousseurs. Mouillures 
importantes aux tome 1 et 
au Supplément.  
:: Cachets et cote en queue. 

 No 781-783.  250,00 $ 
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POTHIER, Robert-Joseph (1699-1772), jurisconsulte français.  
[28210] Coutumes des duché, baillage, et prévôté d'Orléans et ressort d'iceux; avec une  

 

introduction générale aux dites Coutumes, des 
introductions particulières à la tête de chaque 
titre, corrigées & augmentées....  
Paris-Orléans: Debure-veuve Rouzeau-Montaut, 1772.  
In-4 illustré de bandeaux et de lettrines, xxxvii et 878p. 
(de 892p., manque les derniers feuillets de la Table qui 
s'arrête à D).  
:: Reliure de l'époque, basane, dos orné, 5 nerfs, pièce 
de titre rouge. Coins et coiffes frottés, une charnière 
ouverte. Épidermures. Cachets. No 788.   

50,00 $  
 
 

La meilleure édition des travaux de Van Espen 
VAN ESPEN, Zeger Bernhard (1646 1728). 
[28204] Jus Ecclesiasticum Universum antiquae et recentiori disciplinae, praesertim Belgii,  

 

Galliae, Germaniae & vicinarum 
provinciarum accomodatum.  
Lovani: 1753.  
 

In-folio, imprimé sur 2 colonnes. 4 tomes.  
:: Scripta omnia : Jus ecclesiasticum 
universum, tomes 1 et 2; et Commentarius in 
canones (et decreta) juris veteris ac novis, 
tomes 3 et 4.  
 

 

 

:: " La meilleure édition des travaux de Van Espen, 
qui tous sont à l'Index à cause de ses opinions 
jansénistes, est celle qui a été publiée en quatre 
volumes à Louvain, 1753."  
 

:: Exemplaire sans le Supplément de 1768.  
:: Reliure de l'époque, veau, dos orné, 6 nerfs, pièce 
de titre rouge et de tomaison blonde. Coins frottés 
ou écrasés, quelques mors ouverts. Rares 
rousseurs. Cachets et cote en queue. No 771-774. 

  450,00 $ 
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HISTOIRE  
 

Edition originale de cette Histoire de l'Inquisition 
 

LIMBORCH, Philipp van (1633-1712).  
[26835] Philippi a Limborch... Historia Inquisitionis : cui subjungitur Liber sententiarum 
Inquisitionis Tholosanæ ab anno Christi MCCCVII ad annum MCCCXXIII.  
Amstelodami: Apud Henricum Wetstenium, 1692. In-folio illustré de 10 gravures sur cuivre en 9 
planches, dont 4 sur double pages, gravées par Adrien Schoonebeek, élève de Romain Hooghe; en 2 
parties : 8f., 384p. et 6f. (index); 4f., 397p. et 8f. (index onomastique).  

:: Edition originale. 

 

:: Cette première grande histoire de l'Inquisition est suivie du livre 
des sentences de l'Inquisition de Toulouse, prononcées entre 1307 
et 1322 par l'inquisiteur toulousain Bernard Guy, futur évêque de 
Lodève. Les sentences ont été imprimées d'après un manuscrit 
apporté à Rotterdam par un réfugié huguenot qui le communiqua à 
Limborch. Cette histoire de l'Inquisition, entreprise pour éclairer les 
sentences de Bernard Guy, avait pour but ultime de servir le combat 
que menait Limborch contre l'intolérance religieuse, qu'elle soit 
catholique ou protestante. L'ouvrage de Limborch constitue tout à 
la fois une source essentielle pour l'histoire des dissidences 
religieuses en Languedoc (publication des sentences) et un texte 
fondamental pour l'histoire de la tolérance en Europe. Christiane 
Berkvens-Stevelinck, professeur à l'Université de Nimègue, a 
consacré une étude exhaustive de cet ouvrage : Philippus van 
Limborch et son Histoire de l'Inquisition, publiée dans la Revue 
Heresis n° 40 (pp. 155 à 165); Graesse IV, 212; Caillet 6693.  
 

 

   
 

:: Reliure postérieure, veau, dos orné, 6 nerfs, pièce de titre rouge. Coins, coiffes et nerfs frottés, un accroc au dos. 
Presque sans rousseurs. - Timbre et cachets des franciscains, étiquette en queue. - Bibl. des PP franciscains, 
Montréal-Est. - Ex-libris ancien gratté. No 855 GF.   

2000,00 $ réduit à 1 500,00 $ 
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HUME, David and T. SMOLLET.  
[28219] The History of  England from the invasion of  Julius Cesar to the death of  George the  
 

 
 
 
 
:: Notes manuscrites au plomb : A 
l'Index !  
 

Second.  
London: London Stereotype 
edition, 1824. 
In-12 illustré d'un frontispice 
au tome 1 (portrait de Hume) 
et au tome 11 (portait de 
Smollet), 16 volumes.  
:: Cartonnage papier de 
l'éditeur, avec pièces de titre 
imprimées.  
:: Quelques coins écrasés, 
quelques dos fendus, 
quelques charnières ouvertes, 
plats détachés au tome 1. 
Cachets des Franciscains.  

No 805-820.  325,00 $ 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

THÉOLOGIE ET QUERELLES RELIGIEUSES 
 
BEUVELET, Matthieu (1622?-1657).  
[28213] Meditations sur les principales veritez chrestiennes et ecclesiastiques pour les 
dimanches, festes et autres jours de l'Année... avec cinquante et une méditations....  

 

Paris: George & Louis Josse, 1690.  
In-4 illustré de bandeaux et de culs-de-lampe, 3 tomes à 
pagination continue reliés en 1 volume : 18f. (blanc, titre, 
préface, table), 820p.  
:: Suite du titre : composées pour l'usage de la Communauté & du 
Séminaire établis par monseigneur l'Archevesque de Paris en l'Eglise 
paroissiale de S. Nicolas du Chardonnet.  
:: Dernière édition du 17e siècle.  
:: Reliure ancienne, veau (sec), dos orné, 5 nerfs. Coins très 
frottés, coiffes arrachées, charnières ouvertes (scotch au dos). 
Cachets et timbre des Franciscains.         No 792.  150,00 $  

. :: Étiquette de relais en frontispice : Se vend présentement 
à Paris chez Jaen [sic] Baptiste Delespine.  
:: Ex-libris manuscrits anciens : Bonneau ; et J.P. 
Desrosiers, ptre, Montreal, Canada.  
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Un succès extraordinaire au Canada 
BOUDON, Henri-Marie.  
[28221] Dieu seul - le saint esclavage de l'admirable mère de Dieu, Nouvelle édition.  

 

Lyon - Paris: Périsse frères - Méquignon junior, 1823.  
In-12, 444p.  
:: Nouvelle édition, la première en 1668.  
:: Henri Marie Boudon (1642-1702)docteur en théologie et 
archidiacre d'Évreux. Ses oeuvres, traduites en plusieurs langues, 
eurent un succès extraordinaire en France, ainsi qu'au Canada, 
notamment en raison de son amitié avec François de 
Montmorency-Laval, premier évêque de Québec.  
:: Reliure de l'époque, basane, dos lisse. Rousseurs et mouillures. 
Coins et coiffes frottés. Cachets et étiquette en queue. No 838. 

  50,00 $ 
 

 

La Casuistique condamnée !! 
BUSEMBAUM, Hermann sj (théologien allemand, 1600-1668) ; LA CROIX, Claude.  
[28208] Theologia moralis: antehac breviter concinnata..., Editio novissima....  

 

Ravennae: Sed prostant Venetiis, Apud Nicolaum Pezzana, 1747. 
In-folio, imprimé sur 2 colonnes. 2 volumes.  
 

:: "Cet abrégé de casuistique, devenu classique dans les écoles de jésuites, 
avait eu déjà une quarantaine d'éditions, lorsqu'en 1757, à l'époque de 
l'attentat de Robert François Damiens sur Louis XV, on y releva des 
propositions de nature à justifier le régicide. L'ouvrage fut condamné par 
les parlements de Toulouse et de Paris."  
 

:: Reliure ancienne, demi-basane à coins (défraichie), 4 nerfs. Coins très 
frottés, galeries de vers au dos de la reliure, sur les plats et une peu au creux 
des premiers cahiers. Rousseurs éparses. Cachets et cote en queue. No 
784-785.   

100,00 $ 
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CAJETANO, Carolo.  
[28233] Thesaurus Patrum floresque doctorum....  

 

Mediolani: apud A.F. Stella et filios, 1827.  
In-8, 8 tomes à pagination continue, 4240 pages.  
:: Sous forme de dictionnaire, d'Abnegatio à Zelus.  
 

:: Reliure postérieure, demi-basane, dos lisse. Quelques coiffes 
frottées. Couvertures des tomes 2 à 8 conservées. Cachets et 
étiquette en queue.  
:: Ex-libris manuscrit de J.A.M. Brosseau   

200,00 $ 

 
 

 

 

 
 

Dernière édition des oeuvres de Guillaume Estius 
ESTIUS, Guilielmus (EST, Willem Hesselszoon van. 1542-1613).  
[28205] Guilielmi Estii ... in sacram Scripturam opera omnia tribus tomis distributa, quorum  

 

duo primi in omnes B. Pauli, & septem 
catholicas Apostolorum Epistolas commentaria 
continent...  
Venetiis: Ex typis Nicolai Pezzana, 1759.  
In-folio, imprimé sur 2 colonnes. 3 tomes.  
:: Suite du titre : tertuis vero in loca praecipua & difficiliora 
Scripturae adnotationes complectitur. Edition prima veneta.  
 
:: Dernière édition des oeuvres de Guillaume Estius.  
 

 
 
:: Reliure ancienne, parchemin, dos lisse, titre peint. 
Adhésif  au dos du tome 3. Rousseurs éparses, encre 
grasse par endroits. Cachets et cote en queue.  

No 775-777.  150,00 $ 
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Rare réédition chez l'éditeur de Tintin 
FENELON, François de Salignac de la Mothe.  
[28227] Rituale ad usum dioecesis Cameracensis... Nova editio.  

 

Tornaci: C. Casterman - Dieu, 1825.  
In-4 illustré de musique notée (grégorien), 13f. et 352p. 
 

:: Rare réédition chez l'éditeur de Tintin et de Martine, de 
ce rituel de 1707. Manque à WorldCat. Bien que 
Casterman ait publié nombre de livres de et sur Fénelon, 
ce rituel manque au catalogue de la maison. Fondée par 
Donat Casterman en 1779, son fils Charles pris la relève 
et épousa Justine Dieu en 1821.  
:: Reliure de l'époque (brisée), dos manquant. Intérieur 
frais. Cachets. No 873.                         125,00 $  

  
 
 
FLEURY, Claudio sj.  
[28216] Disciplina Populi Dei in Novo Testamento, ex Scriptoribus sacris… et a Francisco 

 

Antonio Zaccaria... Edition secunda.  
Venetiis: typis Antonii Zatta, 1782.  
In-4 illustré de bandeaux allégoriques ou historiés, 3 
tomes reliés en 1 volume : viii et 222p.; iv et 260p.; et iv 
et 304p.  
 

:: 2e édition avec les commentaires de Zaccaria.  
:: Cartonnage récent, dos toile. Rousseurs éparses. 
Cachets des Franciscains et étiquette en queue. Ex-dono 
récent. No 800.   

50,00 $ 
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FLORIOT, Pierre (1604-1691).  
[28201] Morale chrétienne rapportée aux instructions que Jésus-Christ nous a donné dans  

 

l'Oraison Dominicale... Troisième édition.  
Paris: En la boutique de Charles Savreux, chez 
Guillaume Desprez, 1675.  
In-4 illustré de bandeaux historiés et de lettrines, 2 
parties reliées en 1 volume : 8 f. (titre, avertissement, 
dédicace et table), 464 et 639p.  
:: 3e édition, revuë, corrigée & augmentée par l'Auteur...  
:: Reliure de l'époque, basane (frotté), dos orné, 5 nerfs. 
Coins frottés, coiffes limées, un plat détaché. Trace de 
mouillure marginale. Cachets des Franciscains de 
Montréal-Est et étiquette en queue. Rousseurs éparses. 

  No 718.    100,00 $  

   
 

 
 

:: Ex-libris typo : Léon Aubert, curé 
de Saint Pierre de Montrouge ; 
ex-libris manuscrit au titre : Louise 
Alexandra Croiset.   

 

 

 

Le premier janséniste 
JANSEN, Cornelius (Jansenius. 1585-1683).  
[28218] Cornelii Jansenii Leerdamensis S. T. D. et prof. Liovaniensis, episcopi iprensis, 
Tetrateuchus, sive Commentarius in Sancta Jesu Christi Evangelia. Editio nova accuratior.  

 

Lutetia Parisiorum: apud Edmundum Couterot, 1688. 
In-4 illustré d'une vignette au titre, 2 parties reliées en 
1 volume : 4f., 400p.; 364p. et 16f. (index).  
:: Jansen est à l'origine d'un important mouvement 
politico-religieux, le jansénisme, condamné par l'Église 
catholique romaine en 1653 et persécuté par Louis XIV.  
:: Reliure de l'époque, veau (sec), dos orné, 5 nerfs. Coins 
très frottés, coiffes arrachées, charnières très frottées, 
scotch au dos. Quelques feuillets lousses (manqués à la 
reliure), mouillure marginale en tête et en pied. Intérieur 
frais. Cachets des Franciscains, étiquette en queue. No 804. 

  200,00 $ 
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Nouvelle édition des Contemplations du Savant idiot, 
JORDAN, Raymond, actif  vers 1380].  
[28235] Contemplationes idiotae : De amore diuino; De virgine Maria; De vera patientia; De 

continuo conflictu carnis & animae; De innocentia perdita; De morte.  

 

Parisiis: Apud Simonem 
Colinaeum, 1535.  
Petit in-8, 128 feuillets 
(recto-verso).  
 

:: Nouvelle édition des 
Contemplations de Raymond 
Jordan, dit le Savant idiot, la 
princeps en 1519.  
Edition préparée par Jacques 
Lefèvre d'Etaples (théologien, 
1450-1537).  

  

-- Relié à la suite : VIEXMONT, Claude de. Catechismus, seu christiana institutio...   
 

 

Parisiis : Apud Simonem Colinaeum, 1537. 
Petit in-8, 159 feuillets (recto-verso).  
 

:: Reliure ancienne, veau, dos muet orné, 5 
nerfs. Filets à froid encadrant les plats avec 
fleurons de coins et un fer au centre. Un plat 
manquant.  
:: Ex-libris manuscrit : P. Verdier d'Avallon; 
cachets des Franciscains de Montréal au titre, et 
un des Franciscains de Paris au dernier feuillet. 
No 1748.   

Vendu $  

 
 

Réponse au Père Quesnel, janséniste 
LALLEMANT, Jacques-Philippe (1660-1748).  
[28220] Réflexions morales avec des notes sur le Nouveau Testament, traduit en françois...,  
 

 

nouvelle édition.  
Liège: chez 
Bassompierre, 1793.  
In-12 illustré d'une carte 
repliée de la Judée en 
frontispice au tome 1 et 
de bandeaux au début 
des 7 premiers tomes 
(portraits), 12 volumes.  

 

 

Théologien et polémiste, zélé défenseur de la bulle Unigenitus, ses commentaires sur le Nouveau 

Testament se veulent une réponse à ceux du janséniste Pasquier Quesnel.  

:: Reliure de l'époque, basane racinée, dos lisse ornée. Coins frottés, coiffes limées, quelques 
épidermures. Cachet et cote en queue. No 821-832.     150,00 $ 
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Le « De Constantia », ou la promotion d’un stoïcisme chrétien 
LIPSIUS, Justus (1547-1606).  
[28236] Justi Lipsii Epistolarum Centuriae duae : quarum prior innovate, altera nova.  

 

Lugduni Batavorum (Leyde): Ex Officina Plantiniana, Apud Franciscum 
Raphelengium, 1591.  
Petit in-8 illustré d'une vignette de titre (marque de l'imprimeur: Labore et 
constantia), 304p. Signature : A-T8.  
 

:: Forme les 2 premières parties de sa correspondance. La seconde partie, 
'Epistolarum centuria secunda / nunc primùm edita', débute à la page 183 (feuillet 
M4) avec faux titre particulier. :: Nouvelle édition, reprend celle de 1590 dont la 
première partie : Epistolarum selectarum centuria prima, parue d'abord en 1586.  
:: Bibliographie Lipsienne... : Oeuvres de Juste Lipse. C. Vyt, tome 1 page 277, décrit une 
édition à la même date et à la même adresse en 2 parties : 172 et 117 pp., signée 
A-L8, M4; a-h8.  
:: Cachets de l'école Saint-Geneviève; et des Franciscains de Montréal-Est. Ex-libris 
manuscrit au titre : M. j. Chavignac.  

   
 
-- Suivi de : Justi Lipsii De constantia libri duo, qui alloquium praecipuè continent in publicis  

 

malis, Quinta editio, melior & notis auctior. 
A la même adresse :  
Lugduni Batavorum (Leyde), Ex Officina 
Plantiniana, Apud Franciscum Raphelengium, 
1591.  
Petit in-8 illustré d'une vignette de titre (marque 
de l'imprimeur: Labore et constantia), 8 f., 119p. et 
4f. (index et Epigramme). Signature : A-H8. 
 

:: Imprimé avec gloses marginales. :: 5e édition, la 
première en 1584. 

 
Réimpression de l'édition de Leiden, 1589, in-8. Elles n'en diffèrent que par la suppression des privilèges dans les pages non 
cotées à la fin. Bibliographie Lipsienne... : Oeuvres de Juste Lipse. C. Vyt, 1886 p.90; Bibliotheca Belgica 3, 903.  
:: Il existe de la même année deux éditions répondant à la description qui précède. Leurs principaux signes distinctifs sont 1 
- l'en tête de la pièce de vers latins de Fr Dousa, fils, qui dans l'une est divisée en quatre lignes et dans l'autre en deux; 2 - les 
mots suivants orthographiés de deux façons différentes : turbant et turbät (verso du f  *2 à la dernière ligne); rem et rè (recto 
du f  *3, ligne 23); minùs et minus (avant dernière ligne de la page 24). Notre exemplaire porte l'en-tête en 4 lignes et les 
premières variantes de mots : turbant, rem, minùs. :: Juste Lipse (ou Joost Lips), est un philologue et humaniste qui vécut 
dans ce qui était alors les Pays-Bas espagnols (la Belgique). Il s'efforça, notamment avec la composition de son essai « De 
Constantia », de promouvoir un stoïcisme chrétien renouvelé du stoïcisme ancien. Il enseigna dans les universités d'Iéna, 
Leyde et Louvain. :: Reliure du 18e siècle, veau, dos orné (fendu), 5 nerfs. Coins frottés, coiffes arrachées. :: Exemplaire 
rogné assez serré auprès du texte en particulier pour le De Constantia. No 2091.           Vendu $ 
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LOHNER [28203] PETITDIDIER, P.J. [plus Tobias LOHNER].  
[28203] Exercitia spiritualia tertio probationis anno a patribus Societatis Jesu....  

 

Paris: 1880.  
 

Suivi de : LOHNER, Tobias, sj (1619-1697).  
Instructio decima succinctam Doctrinarum 
Asceticarum...  
Dilingae, Joannis Caspari Bencard, 1696.  
Petit in-8, 8f. (titre et index), 368p.  
:: Suivi d'un autre ancien, commençant à la page 67-279. :: 
Reliure fin 19e, demi-cuir brun, épidermures. Cachets et 
étiquette en queue. No 768.  

 100,00 $  

 

Édition originale de ces modèles d'éloquence sacrée 
MONGIN, Edme (1668-1746). 
[28217] Oeuvres de Messire Edme Mongin, évêque et seigneur de Bazas, l'un des quarante de  

 

l'Académie françoise... contenant ses sermons, 
panégyriques, oraisons funèbres, mandements, & 
pièces académiques.  
Paris: Chez Giffart, fils, 1745 (colophon : imprimerie 
de C.F. Simon, fils, 1745).  
In-4 illustré d'un frontispice (portrait), d'une vignette 
au titre, de bandeaux historiés, xiv p., 1f. (table), 592p. 
  

:: Édition originale de ces modèles d'éloquence 
sacrée.  
:: Aux tables des sections, les renvois aux pages sont 
manuscrits.   

   

:: Reliure de l'époque, veau (sec), dos orné, 5 nerfs. Coins frottés, coiffe de tête arrachée, 2 charnières 
ouvertes. Scotch au dos. Galerie de vers aux creux des cahiers affectant les 50 premières pages. Peu 
commun. Cachets et étiquette en queue.  
:: Ex-dono : Aux Carmes d'Amiens a l'usage du père Theophile de H. Benoit. No 803.  450,00 $ 
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Dictionnaire "anti-philosophique" en réponse à celui "philosophique" de Voltaire 
NONNOTTE, abbé.  
[28223] Dictionnaire philosophique de la religion, ou l'on établit tous les points de la religion,  

 

 

attaqués par les incrédules, & ou l'on répond à 
toutes leurs objections, Nouvelle édition, 
corrigée & augmentée.  
Besançon: de l'Imprimerie de Jean-Félix Charmet, 
1774.  
In-12, 4 tomes.  
:: Dictionnaire "anti-philosophique" écrit en 
réponse à celui "philosophique" de Voltaire.  
 

:: Reliure de l'époque, veau, dos orné, 5 nerfs, pièce 
de titre rouge et de tomaison noire (manquante au 
tome 1). Coins frottés, quelques coiffes limées. 
Intérieur frais. Cachets et étiquette en queue.  
:: Ex-libris typo : Th. Durocher, ptre ; ex-libris 
manuscrit : Bibliothèque de St. Hilaire.  

No 841-844.  100,00 $ 
 
 

 

 
 
 

Le développement historique de la doctrine chrétienne 
PETAVIUS, Dyonisius (Denis Petau).  
[28206] Dionysii Petavii Aurelianensis, e Societate Jesu, opus De theologicis dogmatibus : 
auctius in hac novissima editione Libro de Tridentini Concilii interpretatione... Novissima  

 

editione.  
Venetiis: Apud Aloysium Pavinum, 1721-1724.  
In-folio, imprimé sur 2 colonnes, vignette au titre 
imprimé en rouge et noir. 6 tomes reliés en 3 
volumes : tome 1. In quo de Deo uno, deique 
proprietatibus agitur - tome 2. In quo de sanctissima 
Trinitate agitur - tome 3. In quo de angelis, du mundi 
opificio, de pelagianis ac semipelagianis, déque 
Tridentini Concilii interpretatione, & S. Augustini 
doctrina disseritur  
- tome 4. In quo de hierarchia ecclesiastica, de potestate 
consecrandi, déque poenitentia publica & 
praeparatione ad communionem agitur - tome 5. In quo 
de incarnatione verbi libri priores novem - tome 6. In 
quo de incarnatione verbi libri posteriores septem, unà 
cum appendice ad librum XIII.  

 

:: Denis Petau, théologien et philologue français, 1583-1652. Sa renommée repose principalement sur son traité 
inachevé, De theologicis dogmatibus, qui fut la première tentative systématique d'exposer le développement 
historique de la doctrine chrétienne, en interprétant les Écritures à partir des conciles et des Pères.  
:: Reliure ancienne, parchemin, pièce de titre rouge (le tome 3 sous reliure récente, demi-parchemin à coins). 
Claire mouillure aux tomes 2 et 3. :: Cachets aux titres et cote en queue.  
:: Ex-libris manuscrit de J.A.M. Brosseau. Timbre de la Libreria Giacinto Marietti, Roma. No 778-780.  450,00 $ 
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RAINSSANT, Dom Firmin, bénédictin de S.Maur.  
[28215] Meditations pour tous les jours de l'année tirées des Évangiles... nouvelle édition,  

 

reveuë & corrigée.  
: chez Simeon Piget, 1658.  
In-4, 7f. (titre, avant-propos), 668p.  
:: Exemplaire sans le portrait en frontispice.  
 

 
 

:: Reliure de l'époque, veau (sec), dos orné, 5 nerfs. Coins frottés ou écrasés, coiffe de tête limée.  
:: La marge en gouttière des 3 premiers cahiers a été restaurée. Tache marginale en tête des premiers 
cahiers. Intérieur frais. Cachets et timbre des Franciscains.  
:: Ex-libris manuscrit sur la garde : Hôtel Dieu de St Beiquier. Exemplaire sans le portrait. No 794   

100,00 $ 
REGINALDO, Valerio (Valère Regnault).  
[28225] Praxis fori poenitentialis ad directionem confessarii... in hac postrema editione  

 

recognitum.  
Mediolani: apud Bapt. Bidellium, 1619.  
In-folio illustré d'une vignette de titre 
(marque de l'imprimeur GBB), 8f., 
583p. et 17f. (index).  
:: Tome 1 seul.  
:: Reliure ancienne, parchemin (dos 
refait il y a longtemps, scotch). Coins 
écrasés, galeries de vers au dos de la 
reliure et sur les plats. Intérieur frais.  

 

 
 

Cachets et cote en queue.  
- Tome 1 seul. No 856.      50,00 $ 

 

Edition originale de cet essai contre l'ouvrage du père Concina,  
RICHELMI, Giovanni Francesco, sj]. 
[28199] Saggio di avvertimenti sopra l'opera del P. Concina intitolata : Della Storia del 

Probabilismo, e del Rigorismo dissertazioni teologiche, morali e critiche ec. presentato a  

 

leggitori della medesima affinchè la leggano con maggior 
utilità.  
Lubiana (Venezia : Andrea Poletti): 1745.  
In-4 illustré d'une vignette au titre et de culs-de-lampe, 16f. 
(faux-titre, titre, dédicace, avis, sommario), 307p. et 4f.  
:: Edition originale de cet essai contre l'ouvrage du père Concina. 
Daniele Concina (1687-1756), dominicain, champion de la pauvreté 
monastique, publia dès 1736 un Commentarius pour le rétablissement 
d'une stricte observance monastique du voeu de pauvreté, dont 
monastique, puis publie son Histoire du rigorisme, en italien, en 1743.   

:: Exemplaire entièrement non rogné sous cartonnage récent. :: Cartonnage souple de carton, titre peint au dos, 
3 nerfs apparents. Cachets des Franciscains de Montréal-Est et étiquette en queue. No 702.        150,00 $ 
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RODRIGUEZ, Alphonse sj.  
[28212] Les exercices de la vertu et de la perfection chrétienne, divisez in III parties, Nouvelle  

 

traduction [par Nicolas-Joseph Binet].  
Paris: Jean-Baptiste Coignard, 1674.  
In-4, 3 parties reliées en 2 volumes : 15f. (faux-titre, titre, 
épître et table), 480 et 336p. et 9f. (table); 6f. (titre et 
table), 149 et 401p. et 8f. (table).  
:: Le Tome I comprend la 1ère partie et les 4 premiers traités de 
la 2e partie - Le Tome II correspond aux 4 derniers traités de la 
2e partie, et à la 3e partie.  
:: Reliure ancienne, dos orné, 5 nerfs, épidermures, coins 
frottés, coiffes limées ou arrachées, mors ouverts, une 
charnière ouverte. Cachets et timbre des Franciscains.   

:: Ex-libris manuscrit ancien : Bouthon, prêtre ; notes manuscrites anciennes : 1e traduction - 1627, Lyon; 2e 
traduction - 1670-74, Paris; 3e traduction, celle de Regnier Desmarais. No 790-791.   150,00 $ 

 

 

TRIVELLATO, Antonio (1687-1773).  
[28224] Enchiridion de Verbi incarnatione.  
Patavii: Typis Seminarii, 1750.  
In-8, 6f. et 593p.  
:: Edition originale.  
:: Reliure ancienne, parchemin, titre doré au dos. Intérieur frais. 
Cachets et étiquette en queue. No 845.   

50,00 $ 
 

 

Nouvelle édition, rare, à la date de 1661 

TURLOT, Nicolas. 
[28200] Le Vray Thrésor de la Doctrine Chrestienne descouvert, en sorte qu'il n'est point  

 

besoin d'aucune autre recherche pour l'enseigner ou 
apprendre... Treizième & dernière édition augmentée 
d'une Table nouvelle, & d'une Adresse spirituelle....  
Paris: Claude Josse, 1661. MDCLXI.  
In-4, 4 parties reliées en un volume : 4f., 348p. (parties 1 et 
2); 431p. (parties 3 et 4) et 27 f. (table).  
:: Suite du titre : Adresse spirituelle pour bien faire la Confession generale, 
le tout en faveur des Âmes désolées.  

:: Nouvelle édition, identique à celle de 1660, chez Josse, mais à la 
date de 1661.   

:: Né à Beaumont sur Haynaut vers la fin du XVI° et mort en 1651, Nicolas Turlot fut docteur en théologie et 

vicaire général de Namur.  

:: Reliure postérieure (18e siècle), veau, dos orné, 5 nerfs. Coins très frottés, coiffes limées, charnières ouvertes. 
Cachets des Franciscains de Montréal-Est et étiquette en queue.  
:: Ex-libris manuscrit : Ce livre est du Monastère de la Visitation Ste Marie du Mans. No 713.      125,00 $ 
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LES SAINTES ÉCRITURES 
 

 

JAGER, J.N.  
[28229] Vetus Testamentum graece et latine.  
Parisiis: Editore Ambrosio Firmin Didot, 1855.  
Grand in-8, 2 tomes reliés en 4 volumes interfoliés.  
 
:: Reliure postérieure, demi-chagrin brun, 4 nerfs. Coins frottés. 
Cachets et étiquette en queue.   

150,00 $  
 

 

MIGNE, J.-P. édit. 
Scripturae Sacrae, Cursus completus. Paris: 
Migne, 1837-1845.  
Grand in-8, 28 volumes.  
 
:: Reliure de l'époque, demi-chagrin rouge (sauf  
le tome 28, Table, de toile noire). Rousseurs. 
Cachets et étiquette en queue.     
                         [28228]   250,00 $ 

  
 
 

 

PERONNE, abbé J.M.  
[28231] Chaine d'Or sur les Psaumes.  
Paris: Louis Vivès, 1878-1879.  
In-8, 3 volumes.  
:: Reliure de l'époque, demi-chagrin rouge, 5 nerfs. Découpes aux 
faux-titres. Cachets et étiquette en queue.   

125,00 $ 

 
 
THOMAS D'AQUIN - NICOLAI, Jean.  
[28232] Exposition, suivie des Quatre Evangiles par le docteur angélique Saint Thomas 
d'Aquin.... Paris: Louis Vivès, 1854-1855. In-8, 8 volumes. Tomes 01-03 : Saint Matthieu ; Tome 04 : 
Saint Marc ; Tomes 05-06 : Saint Luc ; Tomes 07-08 : Saint Jean.  

 

:: Suite du titre : formée d'extraits d'auteurs grecs et 
latins, et surtout de gloses et de passages des Saints 
Pères rédigés admirablement en un seul texte et un 
seul enchainement et appelée à juste titre La Chaine 
d'Or; Édition purgée d'une foule infinie de fautes 
énormes que contiennent les autres éditions, ainsi 
que de leurs indications fausses ou incomplètes, 
enrichie d'additions et de nouvelles notes par le P. 
R. F. NICOLAI, traduite pour la première fois par 
M. l'abbé Em. Castan.   

:: Reliure postérieure, demi-chagrin rouge, 4 nerfs. Une coiffe de tête limée, 2 mors ouverts.          250,00 $ 
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VOYAGES EN TERRE SAINTE  
 
MISLIN, Mgr.  
[28230] Les Saints Lieux : pèlerinage à Jérusalem en passant par l'Autriche, la Slavonie, les 
provinces danubiennes, Constantinople, Alexandrie, Malte, la Sicile et Marseille.  

 

Paris: Jacques Lecoffre, 1858. Grand 
in-8 illustré de 12 planches hors-texte 
dont 3 cartes repliées, 3 volumes.  
:: Reliure de l'époque, demi-veau, dos 
lisse orné. Une coiffe de tête brisée. 
Intérieur frais. Cachets et étiquette en 
queue. 
 :: Ex-libris manuscrit : Seminaire de 
Québec, 1859.   

125,00 $   

 
SPILSBURY, F.B., surgeon.  
[28202] Picturesque scenery in the Holy Land and Syria, delineated during the campaigns of   

 

1799 and 1800.  
London: Printed for G.S. 
Tregear, 1823.  
In-4 illustré d'un 
frontispice et de 16 (des 
18) planches couleurs, viii 
et 70p.  
 

:: Les planches : Drawn & 
Engraved by W. Stack 
after F.B. Spilsbury. 

 

:: 3e édition, la première au format in-4. Manquent les planches 1 et 4.  
:: Spilsbury était chirurgien à bord du HMS Le Tigre pendant les campagnes de 1799 et 1800. Le Tigre a amené 
Sir William Sidney Smith pour défendre Acre contre le siège de Napoléon, et a dirigé une force navale à l'appui 
des armées turques qui ont finalement soulagé Acre. Son texte donne un certain compte rendu des campagnes 
militaires et des dignitaires turcs rencontrés.  

   

:: Reliure de l'époque, demi-cuir à coins. Exemplaire déboité, quelques feuillets lousses. Bon état intérieur. 
Cachets du Commissariat de la Terre-Sainte - Canada. No 719.                                       350,00 $ 
 

–  Fin de la liste Rayon 5 – 
 


